



## К Дню знаний готовы В школах Горно-Алтайска завершились ремонты

ВСЕ ДВЕНАДЦАТЬ школ столицы Республики Алтай полностью готовы к новому учебному году. Такой вывод сделала межведомственная комиссия, проверившая состояние пожарной безопасности, инженерных коммуникаций, спортивных площадок и классов кабинетов. Особое внимание было уделено вопросам обеспечения антитеррористической безопасности учреждений.

→ ФОТОФАКТ



Корабль-церковь «Андрей Первозванный» отправился в благотворительный рейс по четырем районам Новосибирской области — Болотнинскому, Колыванскому, Мошковскому и Новосибирскому. Акция продлится до конца августа. Врачи, социальные работники и священники планируют оказать помощь населению пятидесяти отдаленных сел и деревень региона.

## Подписи говорят Новосибирский облизбирком отказал в регистрации списков семи партиям

### ПОДРОБНОСТИ

Наталья Решетникова,  
Новосибирск

В Новосибирской области 13 сентября состоятся выборы нового состава Законодательного собрания региона. 76 депутатов будут избраны по спискам, еще 76 — в одномандатных избирательных округах.

До последней фазы избирательной кампании добрались все парламентские партии — «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия» и ЛДПР. По закону они освобождены от сбора подписей в свою поддержку. Не собирало подписи и «Яблоко», поскольку на последних выборах в Государственную Думу РФ эта партия набрала более трех процентов голосов.

Все остальные партии должны были представить в облизбирком для регистрации своих списков минимум 10 657 подписей. С этой задачей справились только «Гражданская платформа» и «Патриоты России». У всех остальных партий претендентов собранных (и утвержденных облизбиркомом)

подписей оказалось недостаточно. На этом основании не были зарегистрированы списки ПАРНАСа, «Родины», «Зеленых», «За женщин России», «Народного альянса», «Коммунистов России» и Коммунистической партии социальной справедливости.

Несколько членов избирательного штаба ПАРНАСа после отказа облизбиркома объявили голодовку, продлившуюся

В этот же день в Новосибирской области началась доследственная проверка по факту мошеннических действий при сборе подписей партией ПАРНАС. Она проводится по заявлению сборщика подписей, которому партия якобы не заплатила за работу. В свою очередь, ПАРНАС обратился в следственное управление СКР по Новосибирской области с требованием проверить избирательную комиссию по

## В 76 одномандатных округах в выборах участвует более двухсот кандидатов

более десяти дней. Началась она за полночь, непосредственно в кабинете председателя облизбиркома Юрия Петухова. В итоге выйти из кабинета чиновника протестующих попросила полиция. Задержанные активисты были оштрафованы на суммы от пятисот до одной тысячи рублей за неповиновение полицейским.

ряду возможных правонарушений — фальсификации документов, служебному подлогу и воспрепятствованию осуществлению избирательных прав.

Отмены решения облизбиркома в судах добивалась и партия «Родина». Ее партсписок также не был зарегистрирован. Однако Областной суд встал на сторону избирательной комиссии. При этом и «Родина», и ПАРНАС смогли зарегистрировать нескольких своих кандидатов в одномандатных округах. Всего в 76 одномандатных округах зарегистрировано более двухсот кандидатов.

### → КОНТАКТ

Горячая линия избирательной комиссии Новосибирской области: тел. 8 (383) 347-23-10.

## Проверьте проценты

### КОШЕЛЕК

Жителям Новосибирской области предложили проверить плату за «коммуналку».

По данным регионального департамента по тарифам, в среднем за год их рост составил восемь процентов.

Чтобы самим проверить индекс роста платы за коммунальные услуги, необходимо сложить стоимость коммунальных услуг из платежки (холодное водоснабжение, горячее водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение, газоснабжение, электроснабжение) за декабрь 2014 года, а затем — за июль 2015-го. Получившуюся

сумму за июль разделить на аналогичный показатель за декабрь и умножить на сто.

— Если при одинаковом наборе коммунальных услуг и сопоставимых объемах потребления рост платежа превысит установленный для конкретного муниципального образования максимальный индекс, необходимо обратиться в управляющую компанию либо ТСЖ за разъяснениями, — советуют в ведомстве.

Контроль правильности начисления платы за коммунальные услуги осуществляет Государственная жилищная инспекция Новосибирской области.

Ирина Егорова,  
Новосибирск

### → СПРАВКА «РГ»

В структуру платежного документа, помимо коммунальных услуг, которые регулируются государством, входят также жилищные услуги: содержание и ремонт жилого помещения, домофон, охрана и другие. Их стоимость не регулируется государством, она определяется собственниками жилых помещений и фиксируется в договоре. Размер платы за жилищные услуги можно узнать в управляющей компании либо в договоре управления домом.

## Квартиры нарасхват

### ПРОГРАММА

Более 1 300 томских семей подало заявления об участии в государственной программе «Жилье для российской семьи».

Как сообщил вице-губернатор по строительству и инфраструктуре Игорь Шатурный, список участников программы сформирован пока лишь наполовину. Всего в рамках госпрограммы планируется реализовать 2,33 тысячи квартир экономкласса с отделкой под ключ общей площадью более 125,3 тысячи квадратных метров на двух площадках Томского района: в поселке Зональная станция — в микрорайоне Южные ворота и в деревне Кисловка (проект «Северный парк»).

Стать участниками госпрограммы могут граждане, входящие в одну из восемнадцати льготных категорий: жители аварийных домов, получатели материнского (семейного) капитала, семьи с тремя и более несовершеннолетними детьми, ветераны боевых действий, работники государственных и муниципальных учреждений образования, здравоохранения, культуры, сотрудники государственных научных центров и оборонных предприятий и другие. Для них действует льготная ипотечная ставка от 10,9 до 11,9 процента, а стоимость квадратного метра жилья не превысит 35 тысяч рублей.

Антон Николаев,  
Томск

## Планшет вместо букваря

### ОБРАЗОВАНИЕ

Воспитанники омского инклюзивного центра «АБВГДейка» получили учебные планшеты. Задача общественного проекта — создать равные условия для обучения и развития детей с ограниченными возможностями.

Вручение гаджетов состоялось в детском саду № 301, который стал лауреатом Всероссийского конкурса «Инклюзивная школа России — 2015» в номинации «Лучший детский сад, внедряющий инклюзивную практику».

Благотворительный проект, ориентированный на дошколят и младших школьников, осуществлен совместно с российским детским фондом и омскими предпринимателями.

— Он призван помочь подготовиться к школе ребятишкам, которые особенно нуждаются в развивающих образовательных играх, — сообщила заместитель регионального Минобразования Инесса Артемова. — Планшет содержит целый список разнообразных обучающих программ, которые в игро-

вой форме помогают развивать у ребенка математические способности и логику, раскрывают его творческий и интеллектуальный потенциал.

По словам специалистов, проект прошел экспертизу в институте развития образования и будет тиражироваться. Вместе с «АБВГДейкой» гаджеты уже получили воспитанники детских домов и ребята особой заботы в Тарском районе. На очереди — специализированные образовательные учреждения других районов Омской области.

Светлана Сивина,  
Омск

### → МЕЖДУ ТЕМ

В загородных лагерях Омска прошла акция «Безопасность в Интернете». Специалисты Центра социальной помощи семье и детям провели занятия со старшеклассниками. Ребята не только познакомились с правилами безопасного поведения в информационной среде, но и со способами защиты от противоправных посягательств в Интернете и по мобильной связи.